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１ 鯖江市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

満足している」「ほぼ満足している」の合計の割合が高いものを『満足度が高い』、「あまり満足して

いない」「満足していない」の合計の割合が高いものを『満足度が低い』、「ふつう」の割合が高いもの

を『普通』として分析した。 

（１）全体 

『満足度の高い』項目は、重点施策については、「歴史や自然を活かしたまちづくり」が 44.3％で

最も高く、次いで「鯖江ならではのものづくり」が 35.8％、「地域で支える子育て支援」が 29.8％と

なっている。 

また、基本施策については、「眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造」が 45.3％で最も高

く、次いで「学力・体力日本一のまち」が 44.1％、「地域資源を活かす観光の推進」が 43.3％となっ

ている。総合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、「安全なおいしい水を安定供給する」が 37.7％で

最も高く、次いで「下水道の普及促進を図る」が 35.2％、「災害に強い河川等を整備する」が 34.6％

となっている。 

一方、『満足度の低い』項目は、重点施策については、「若者の夢がかなうまち」が 24.8％で最も高

く、次いで、「市民主役の推進」が 21.9％、「地域で支える子育て支援」が 20.7％となっている。 

また、基本施策については、「どこにでも歩いて行ける交通網の整備」が 41.3％で最も高く、次い

で「女性が輝くまちの創造」が 32.7％、「若者に魅力ある働く場の確保」が 27.8％となっている。総

合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、「若者が活躍し、定住しやすい環境の充実」が 30.9％で最も

高く、次いで「働きやすい環境を充実する」が 26.6％、「円滑で安全な道路網を整備する」が 23.7％

となっている。 

（２）性別 

① 男性 

『満足度の高い』項目は、重点施策については、「歴史や自然を活かしたまちづくり」が 44.6％で

最も高く、次いで「鯖江ならではのものづくり」が 31.8％、「若者の夢がかなうまち」が 30.1％とな

っている。 

また、基本施策については、「眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造」が 45.1％で最も高

く、次いで「学力・体力日本一のまち」が 43.0％、「地域資源を活かす観光の推進」が 39.7％となっ

ている。総合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、「災害に強い河川等を整備する」が 40.9％で最も

高く、次いで「安全なおいしい水を安定供給する」が 36.8％、「下水道の普及促進を図る」が 36.0％

となっている。 

一方、『満足度の低い』項目は、重点施策については、「若者の夢がかなうまち」が 31.3％で最も高

く、次いで、「市民主役の推進」が 27.0％、「ふるさと教育の推進」が 23.1％となっている。 

また、基本施策については、「どこにでも歩いて行ける交通網の整備」が 41.6％で最も高く、次い

で「もうかる農業経営の確立」が 31.0％、「オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち」が 30.6％となっている。総合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、「円滑で安全な道路網を整備

する」が 33.3％で最も高く、次いで「若者が活躍し、定住しやすい環境の充実」が 31.0％、「適正な

都市計画・土地利用を推進する」が 29.2％となっている。 

 ② 女性 

『満足度の高い』項目は、重点施策については、「歴史や自然を活かしたまちづくり」が 44.2％で

最も高く、次いで「鯖江ならではのものづくり」が 39.3％、「地域で支える子育て支援」が 30.3％と

なっている。 
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また、基本施策については、「地域資源を活かす観光の推進」が 47.2％で最も高く、次いで「眼鏡

のチタン加工技術を活かした新産業の創造」が 45.8％、「学力・体力日本一のまち」が 45.0％となっ

ている。総合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、「安全なおいしい水を安定供給する」が 39.1％で

最も高く、次いで「下水道の普及促進を図る」が 35.3％、「交通安全を推進する」が 35.0％となって

いる。 

一方、『満足度の低い』項目は、重点施策については、「地域で支える子育て支援」が 18.7％で最も

高く、次いで、「若者の夢がかなうまち」が 18.5％、「市民主役の推進」が 17.7％となっている。 

また、基本施策については、「どこにでも歩いて行ける交通網の整備」が 40.2％で最も高く、次い

で「女性が輝くまちの創造」が 34.2％、「若者に魅力ある働く場の確保」が 25.1％となっている。総

合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、「若者が活躍し、定住しやすい環境の充実」が 29.9％で最も

高く、次いで「働きやすい環境を充実する」が 24.4％、「男女共同参画社会の実現を目指す」が 18.1％

となっている。 

（３）年齢別 

『満足度の高い』項目については、重点施策については、全体と同様の傾向を示しており、基本施

策については、全体と同様の傾向を示している中、「18～21 歳」では「もうかる農業経営の確立」が、

「40代」では「河和田キャンパス（創造産地）の構築」が最も高くなっている。「総合戦略ＫＰＩ（成

果指標）については、高い年代で全体と同様の傾向を示している中、「16～17 歳」では「自立した消

費生活を目指す」が、「22～29 歳」では「地域の防災力を強化する」が、「40 代」では「交通安全を

推進する」が最も高くなっている。 

一方、『満足度の低い』項目については、重点施策・基本施策・総合戦略ＫＰＩ（成果指標）とも

に、全体と同様の傾向を示している中、重点施策の「30 代」において「地域で支える子育て支援」が

41.5％と全体の割合 20.7％の約 2倍となっている。 

（４）職業別 

『満足度の高い』項目については、重点施策については、全体と同様の傾向を示しており、基本施

策については、全体と同様の傾向を示している中、「無職」では「河和田キャンパス（創造産地）の

構築」が最も高くなっている。総合戦略ＫＰＩ（成果指標）については、全体と同様の傾向を示して

いる中、「公務員」では「情報発信を充実する」が最も高くなっている。 

一方、『満足度の低い』項目については、重点施策・基本施策・総合戦略ＫＰＩ（成果指標）とも

に、全体と同様の傾向を示している中、総合戦略ＫＰＩ（成果指標）の「農林漁業」において「持続

性のある農業を確立する」が最も高くなっている。 

（５）居住地域別 

『満足度の高い』項目については、重点施策については、全体と同様の傾向を示して中、「河和田」

では「若者の夢がかなうまち」が最も高くなっている。基本施策については、全体と同様の傾向を示

している中、「片上」では「ものづくり教育とふるさと学習の推進」が最も高くなっている。総合戦

略ＫＰＩ（成果指標）については、全体と同様の傾向を示している中、「神明」では「交通安全を推

進する」が、「片上」では「働きやすい環境を充実する」が、「豊」では「地域の防災力を強化する」

が最も高くなっている。 

一方、『満足度の低い』項目については、重点施策・基本施策・総合戦略ＫＰＩ（成果指標）とも

に、全体とほぼ同様の傾向を示している中、総合戦略ＫＰＩ（成果指標）の「新横江、河和田」にお

いて「適正な都市計画・土地利用を推進する」が最も高くなっている。 
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 （男女・年齢別） 

『満足度が高い』項目と『満足度が低い』項目について、性別、年齢別にみると次のとおりになる。 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 44.3% 1 若者の夢がかなうまち 24.8%

2 鯖江ならではのものづくり 35.8% 2 市民主役の推進 21.9%

3 地域で支える子育て支援 29.8% 3 地域で支える子育て支援 20.7%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 44.6% 1 若者の夢がかなうまち 31.3%

2 鯖江ならではのものづくり 31.8% 2 市民主役の推進 27.0%

3 若者の夢がかなうまち 30.1% 3 ふるさと教育の推進 23.1%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 44.2% 1 地域で支える子育て支援 18.7%

2 鯖江ならではのものづくり 39.3% 2 若者の夢がかなうまち 18.5%

3 地域で支える子育て支援 30.3% 3 市民主役の推進 17.7%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 60.0% 1 若者の夢がかなうまち 37.5%

2 ふるさと教育の推進 40.0% 2 市民主役の推進 33.3%

2 若者の夢がかなうまち 37.5% 2 ふるさと教育の推進 30.0%

1 鯖江ならではのものづくり 75.0% 1 若者の夢がかなうまち 22.2%

2 歴史や自然を活かしたまちづくり 50.0% 2 鯖江ならではのものづくり 12.5%

2 市民主役の推進 50.0% 2 市民主役の推進 12.5%

2 地域で支える子育て支援 50.0%

1 地域で支える子育て支援 42.3% 1 若者の夢がかなうまち 31.3%

2 鯖江ならではのものづくり 38.2% 2 鯖江ならではのものづくり 20.6%

3 ふるさと教育の推進 37.6% 3 歴史や自然を活かしたまちづくり 12.8%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 45.2% 1 地域で支える子育て支援 41.5%

2 鯖江ならではのものづくり 32.7% 2 若者の夢がかなうまち 35.1%

3 市民主役の推進 25.9% 3 市民主役の推進 24.1%

1 地域で支える子育て支援 44.3% 1 鯖江ならではのものづくり 19.0%

2 歴史や自然を活かしたまちづくり 43.2% 2 ふるさと教育の推進 17.4%

3 鯖江ならではのものづくり 38.1% 3 若者の夢がかなうまち 17.2%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 30.0% 1 市民主役の推進 29.3%

2 鯖江ならではのものづくり 29.5% 2 ふるさと教育の推進 25.0%

3 ふるさと教育の推進 19.7% 3 若者の夢がかなうまち 23.6%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 47.0% 1 市民主役の推進 30.4%

2 鯖江ならではのものづくり 35.2% 2 若者の夢がかなうまち 26.0%

3 地域で支える子育て支援 32.8% 3 ふるさと教育の推進 25.6%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 61.2% 1 若者の夢がかなうまち 19.2%

2 鯖江ならではのものづくり 38.7% 2 市民主役の推進 17.2%

3 若者の夢がかなうまち 33.8% 3 ふるさと教育の推進 16.7%

70
代
以
上

60
代

女

16
-
17

50
代

40
代

30
代

【重点施策】

18
-
21

22
-
29

男

『満足度が低い』項目順

位

全
体

区
分

順

位

『満足度が高い』項目
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（男女・年齢別） 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.3% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 41.3%

2 学力・体力日本一のまち 44.1% 2 女性が輝くまちの創造 32.7%

3 地域資源を活かす観光の推進 43.3% 3 若者に魅力ある働く場の確保 27.8%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.1% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 41.6%

2 学力・体力日本一のまち 43.0% 2 もうかる農業経営の確立 31.0%

3 地域資源を活かす観光の推進 39.7% 3
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
30.6%

1 地域資源を活かす観光の推進 47.2% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 40.2%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.8% 2 女性が輝くまちの創造 34.2%

3 学力・体力日本一のまち 45.0% 3 若者に魅力ある働く場の確保 25.1%

1 学力・体力日本一のまち 87.5% 1
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
37.5%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 60.0% 1 生涯現役で生涯青春のまち 37.5%

3 生涯現役で生涯青春のまち 50.0% 3 もうかる農業経営の確立 33.4%

3 みんなでつくろう安全・安心なまち 50.0% 3
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
33.4%

3 国際協力・地域連携の推進 50.0%

1 もうかる農業経営の確立 75.0% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 62.5%

1 安心して結婚・出産・子育てができるまち 75.0% 2 女性が輝くまちの創造 42.9%

3
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
66.7% 2 コンパクトシティの推進 42.9%

1 参加と協働による市民主役 48.4% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 47.1%

2 地域資源を活かす観光の推進 44.1% 2 若者に魅力ある働く場の確保 40.7%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 41.3% 3 女性が輝くまちの創造 29.6%

1 学力・体力日本一のまち 50.0% 1 女性が輝くまちの創造 47.4%

2 地域資源を活かす観光の推進 47.5% 2 安心して結婚・出産・子育てができるまち 43.1%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 41.9% 3 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 38.3%

1 河和田キャンパス（創造産地）の構築 45.0% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 42.4%

2
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
44.4% 2 女性が輝くまちの創造 35.5%

3 学力・体力日本一のまち 43.3% 3 若者に魅力ある働く場の確保 32.2%

1 地域資源を活かす観光の推進 41.4% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 44.5%

2 学力・体力日本一のまち 37.0% 2 若者に魅力ある働く場の確保 35.4%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 36.2% 3 女性が輝くまちの創造 34.7%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 52.3% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 40.7%

2 河和田キャンパス（創造産地）の構築 41.1% 2 安心して結婚・出産・子育てができるまち 27.8%

3 地域資源を活かす観光の推進 40.7% 3
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
26.9%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 59.3% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 36.1%

2 学力・体力日本一のまち 56.1% 2 もうかる農業経営の確立 33.9%

3 河和田キャンパス（創造産地）の構築 51.8% 3
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
24.1%

順

位

『満足度が高い』項目

【基本施策】

『満足度が低い』項目順

位

区
分

50
代

60
代

70
代
以
上

全
体

男

女

16
-
17

22
-
29

30
代

40
代

18
-
21



第１編 分析結果  
 

6 

（男女・年齢別） 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 安全なおいしい水を安定供給する 37.7% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.9%

2 下水道の普及促進を図る 35.2% 2 働きやすい環境を充実する 26.6%

3 災害に強い河川等を整備する 34.6% 3 円滑で安全な道路網を整備する 23.7%

1 災害に強い河川等を整備する 40.9% 1 円滑で安全な道路網を整備する 33.3%

2 安全なおいしい水を安定供給する 36.8% 2 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 31.0%

3 下水道の普及促進を図る 36.0% 3 適正な都市計画・土地利用を推進する 29.2%

1 安全なおいしい水を安定供給する 39.1% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 29.9%

2 下水道の普及促進を図る 35.3% 2 働きやすい環境を充実する 24.4%

3 交通安全を推進する 35.0% 3 男女共同参画社会の実現を目指す 18.1%

1 自立した消費生活を目指す 66.7% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 40.0%

2 安全なおいしい水を安定供給する 66.6% 2 持続性のある農業を確立する 33.4%

3 交通安全を推進する 55.5% 3 自立した消費生活を目指す 33.3%

3 適正な都市計画・土地利用を推進する 33.3%

1 安全なおいしい水を安定供給する 83.3% 1 地域の防災力を強化する 25.0%

2 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 75.0% 2 地域の防犯活動を推進する 25.0%

2 地域の防災力を強化する 75.0% 3 交通安全を推進する 16.7%

3 男女共同参画社会の実現を目指す 16.7%

1 地域の防災力を強化する 44.8% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 31.5%

2 交通安全を推進する 42.5% 2 働きやすい環境を充実する 27.6%

3 下水道の普及促進を図る 40.7% 3 円滑で安全な道路網を整備する 19.5%

1 災害に強い河川等を整備する 46.5% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 40.0%

2 安全なおいしい水を安定供給する 44.8% 2 働きやすい環境を充実する 29.4%

3 交通安全を推進する 43.1% 3 男女共同参画社会の実現を目指す 29.4%

1 交通安全を推進する 34.9% 1 円滑で安全な道路網を整備する 28.6%

2 調和のとれた都市空間を形成する 33.3% 2 働きやすい環境を充実する 26.0%

3 情報発信を充実する 32.2% 3 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 23.4%

1 安全なおいしい水を安定供給する 32.4% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 38.8%

2 災害に強い河川等を整備する 30.2% 2 調和のとれた都市空間を形成する 33.3%

3 下水道の普及促進を図る 27.8% 3 適正な都市計画・土地利用を推進する 26.7%

1 下水道の普及促進を図る 40.3% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 29.7%

2 災害に強い河川等を整備する 35.5% 2 働きやすい環境を充実する 29.4%

3 安全なおいしい水を安定供給する 33.3% 3 自立した消費生活を目指す 26.0%

1 安全なおいしい水を安定供給する 41.3% 1 持続性のある農業を確立する 30.6%

2 下水道の普及促進を図る 39.3% 2 円滑で安全な道路網を整備する 29.2%

3 災害に強い河川等を整備する 36.6% 3 参加と協働によるまちづくりを推進する 28.8%

30
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代
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代
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代
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（職業別） 

『満足度が高い』項目と『満足度が低い』項目について、職業別にみると次のとおりになる。 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 44.3% 1 若者の夢がかなうまち 24.8%

2 鯖江ならではのものづくり 35.8% 2 市民主役の推進 21.9%

3 地域で支える子育て支援 29.8% 3 地域で支える子育て支援 20.7%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 50.0% 1 地域で支える子育て支援 42.9%

2 鯖江ならではのものづくり 28.6% 2 鯖江ならではのものづくり 28.6%

2 地域で支える子育て支援 28.6% 3 市民主役の推進 25.0%

2 若者の夢がかなうまち 28.6%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 36.0% 1 若者の夢がかなうまち 31.3%

2 鯖江ならではのものづくり 30.3% 2 市民主役の推進 27.4%

3 地域で支える子育て支援 24.1% 3 地域で支える子育て支援 24.8%

1 鯖江ならではのものづくり 53.6% 1 ふるさと教育の推進 29.0%

2 歴史や自然を活かしたまちづくり 46.9% 2 市民主役の推進 22.2%

3 若者の夢がかなうまち 44.4% 2 若者の夢がかなうまち 22.2%

1 地域で支える子育て支援 47.1% 1 歴史や自然を活かしたまちづくり 29.4%

2 歴史や自然を活かしたまちづくり 41.2% 2 地域で支える子育て支援 23.5%

3 若者の夢がかなうまち 37.5% 3 ふるさと教育の推進 13.3%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 44.0% 1 ふるさと教育の推進 21.7%

2 地域で支える子育て支援 36.2% 2 地域で支える子育て支援 17.2%

3 ふるさと教育の推進 35.0% 3 市民主役の推進 16.4%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 42.9% 1 市民主役の推進 21.1%

2 鯖江ならではのものづくり 41.1% 2 地域で支える子育て支援 19.5%

3 地域で支える子育て支援 36.1% 3 歴史や自然を活かしたまちづくり 11.9%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 54.5% 1 若者の夢がかなうまち 35.3%

2 鯖江ならではのものづくり 47.4% 2 市民主役の推進 21.1%

3 若者の夢がかなうまち 29.4% 3 ふるさと教育の推進 15.8%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 61.7% 1 若者の夢がかなうまち 34.3%

2 鯖江ならではのものづくり 35.2% 2 ふるさと教育の推進 22.8%

3 ふるさと教育の推進 34.8% 3 市民主役の推進 19.7%

3 地域で支える子育て支援 19.7%

1 鯖江ならではのものづくり 60.0% 1 歴史や自然を活かしたまちづくり 20.0%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 60.0%

3 若者の夢がかなうまち 50.0%
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（職業別） 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.3% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 41.3%

2 学力・体力日本一のまち 44.1% 2 女性が輝くまちの創造 32.7%

3 地域資源を活かす観光の推進 43.3% 3 若者に魅力ある働く場の確保 27.8%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 83.4% 1 健全で効率的な行政運営 50.0%

2 既存産業の高度化 66.7% 2 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 37.5%

2 ものづくり教育とふるさと学習の推進 66.7% 2
市民と共に“まち美化”の推進～きれいで、魅力的で、

オシャレなまち～
37.5%

1 地域資源を活かす観光の推進 41.5% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 46.3%

2 学力・体力日本一のまち 39.7% 2 女性が輝くまちの創造 38.2%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 35.4% 3 若者に魅力ある働く場の確保 37.1%

1 学力・体力日本一のまち 55.6% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 56.2%

2 地域資源を活かす観光の推進 46.5% 2 女性が輝くまちの創造 29.6%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 44.0% 3 参加と協働による市民主役 28.6%

1 学力・体力日本一のまち 62.5% 1 女性が輝くまちの創造 29.4%

2 河和田キャンパス（創造産地）の構築 50.0% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 29.4%

3 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 47.1% 3 安心して結婚・出産・子育てができるまち 27.8%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 52.8% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 35.5%

2 地域資源を活かす観光の推進 39.3% 2 女性が輝くまちの創造 35.1%

3 参加と協働による市民主役 38.5% 3 安心して結婚・出産・子育てができるまち 32.7%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 61.3% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 32.6%

2 地域資源を活かす観光の推進 50.0% 2 健全で効率的な行政運営 23.3%

3 生涯現役で生涯青春のまち 48.7% 2 職員の資質向上 22.2%

1 学力・体力日本一のまち 63.2% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 50.0%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 60.0% 2 女性が輝くまちの創造 30.8%

3 参加と協働による市民主役 50.0% 3
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある
まち～

29.4%

3 地域資源を活かす観光の推進 50.0%

1 河和田キャンパス（創造産地）の構築 56.5% 1
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
39.3%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 48.2% 2 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 37.6%

3 学力・体力日本一のまち 46.9% 3 もうかる農業経営の確立 27.3%

1 安心して結婚・出産・子育てができるまち 50.0% 1 健全で効率的な行政運営 75.0%

1 コンパクトシティの推進 50.0% 2 女性が輝くまちの創造 66.6%

1 みんなでつくろう安全・安心なまち 50.0% 2 職員の資質向上 66.6%

1
市民と共に“まち美化”の推進～きれいで、魅力的で、

オシャレなまち～
50.0%
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の

他

学
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（職業別） 

 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 安全なおいしい水を安定供給する 37.7% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.9%

2 下水道の普及促進を図る 35.2% 2 働きやすい環境を充実する 26.6%

3 災害に強い河川等を整備する 34.6% 3 円滑で安全な道路網を整備する 23.7%

1 災害に強い河川等を整備する 37.5% 1 持続性のある農業を確立する 50.0%

2 人と生きものが共生する環境社会の構築 28.6% 2 男女共同参画社会の実現を目指す 42.9%

3 参加と協働によるまちづくりを推進する 37.5%

1 災害に強い河川等を整備する 32.0% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 36.3%

1 安全なおいしい水を安定供給する 32.0% 2 働きやすい環境を充実する 30.1%

1 下水道の普及促進を図る 32.0% 3 調和のとれた都市空間を形成する 26.8%

1 安全なおいしい水を安定供給する 53.6% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 34.6%

2 災害に強い河川等を整備する 44.8% 2 適正な都市計画・土地利用を推進する 29.6%

3 人と生きものが共生する環境社会の構築 40.0% 3 働きやすい環境を充実する 25.9%

3 参加と協働によるまちづくりを推進する 25.9%

1 情報発信を充実する 58.8% 1 働きやすい環境を充実する 12.6%

2 交通安全を推進する 53.0% 2 安全で良質な住宅供給を推進する 12.6%

3 下水道の普及促進を図る 50.0% 3 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 12.5%

3 男女共同参画社会の実現を目指す 12.5%

1 安全なおいしい水を安定供給する 37.3% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.2%

2 災害に強い河川等を整備する 36.2% 2 働きやすい環境を充実する 27.0%

3 下水道の普及促進を図る 35.7% 3 地域の防犯活動を推進する 26.7%

1 下水道の普及促進を図る 45.7% 1 情報発信を充実する 23.4%

2 交通安全を推進する 39.0% 2 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 19.4%

3 調和のとれた都市空間を形成する 38.9% 2 災害に強い河川等を整備する 19.4%

1 安全なおいしい水を安定供給する 64.7% 1 地域の防災力を強化する 21.0%

2 地域の防災力を強化する 52.7% 2 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 20.0%

3 交通安全を推進する 50.0% 2 適正な都市計画・土地利用を推進する 20.0%

1 安全なおいしい水を安定供給する 37.9% 1 円滑で安全な道路網を整備する 32.3%

2 下水道の普及促進を図る 36.2% 2 働きやすい環境を充実する 31.3%

3 交通安全を推進する 32.2% 3 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.8%

3 災害に強い河川等を整備する 32.2%

1 調和のとれた都市空間を形成する 50.0% 1 働きやすい環境を充実する 100.0%

2 災害に強い河川等を整備する 40.0% 2 男女共同参画社会の実現を目指す 66.6%

3 自立した消費生活を目指す 33.3% 3 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 50.0%

3 男女共同参画社会の実現を目指す 33.3% 3 情報発信を充実する 50.0%

3 安全で良質な住宅供給を推進する 33.3%
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（居住地域別） 

『満足度が高い』項目と『満足度が低い』項目について、居住地域別にみると次のとおりになる。 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 44.3% 1 若者の夢がかなうまち 24.8%

2 鯖江ならではのものづくり 35.8% 2 市民主役の推進 21.9%

3 地域で支える子育て支援 29.8% 3 地域で支える子育て支援 20.7%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 50.0% 1 地域で支える子育て支援 23.5%

2 鯖江ならではのものづくり 37.6% 2 若者の夢がかなうまち 18.8%

3 ふるさと教育の推進 30.5% 3 市民主役の推進 16.3%

1 鯖江ならではのものづくり 39.3% 1 若者の夢がかなうまち 46.2%

2 ふるさと教育の推進 33.4% 2 市民主役の推進 30.7%

3 歴史や自然を活かしたまちづくり 31.0% 3 鯖江ならではのものづくり 17.8%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 45.7% 1 地域で支える子育て支援 28.0%

2 若者の夢がかなうまち 30.6% 2 市民主役の推進 27.1%

3 鯖江ならではのものづくり 30.5% 3 ふるさと教育の推進 24.4%

3 地域で支える子育て支援 30.5%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 28.0% 1 若者の夢がかなうまち 27.3%

2 鯖江ならではのものづくり 26.0% 2 市民主役の推進 25.9%

3 地域で支える子育て支援 22.7% 3 地域で支える子育て支援 22.7%

3 ふるさと教育の推進 22.7%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 64.2% 1 若者の夢がかなうまち 33.3%

2 鯖江ならではのものづくり 45.5% 2 市民主役の推進 16.7%

3 ふるさと教育の推進 38.5% 3 地域で支える子育て支援 8.3%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 45.1% 1 ふるさと教育の推進 23.1%

2 地域で支える子育て支援 32.7% 2 若者の夢がかなうまち 22.6%

3 鯖江ならではのものづくり 32.6% 3 市民主役の推進 20.4%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 37.5% 1 市民主役の推進 35.5%

2 鯖江ならではのものづくり 32.3% 1 若者の夢がかなうまち 35.5%

3 地域で支える子育て支援 32.1% 3 ふるさと教育の推進 31.0%

1 鯖江ならではのものづくり 63.0% 1 地域で支える子育て支援 22.2%

2 歴史や自然を活かしたまちづくり 57.7% 2 若者の夢がかなうまち 17.9%

3 地域で支える子育て支援 48.1% 3 ふるさと教育の推進 14.2%

1 歴史や自然を活かしたまちづくり 46.2% 1 ふるさと教育の推進 30.8%

2 鯖江ならではのものづくり 37.5% 2 若者の夢がかなうまち 29.6%

3 若者の夢がかなうまち 37.0% 3 鯖江ならではのものづくり 29.2%

1 若者の夢がかなうまち 34.7% 1 鯖江ならではのものづくり 22.7%

1 ふるさと教育の推進 34.7% 2 地域で支える子育て支援 18.8%

3 歴史や自然を活かしたまちづくり 33.3% 3 若者の夢がかなうまち 17.3%
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神
明

全
体

『満足度が低い』項目『満足度が高い』項目 順
位

区
分
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（居住地域別） 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.3% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 41.3%

2 学力・体力日本一のまち 44.1% 2 女性が輝くまちの創造 32.7%

3 地域資源を活かす観光の推進 43.3% 3 若者に魅力ある働く場の確保 27.8%

1 地域資源を活かす観光の推進 45.9% 1 女性が輝くまちの創造 32.6%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 43.3% 2 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 30.4%

3 学力・体力日本一のまち 37.0% 3
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
30.1%

1 学力・体力日本一のまち 48.0% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 50.0%

2 安心して結婚・出産・子育てができるまち 45.9% 2 女性が輝くまちの創造 40.0%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 39.1% 3 若者に魅力ある働く場の確保 33.4%

3 河和田キャンパス（創造産地）の構築 39.1%

1 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 48.7% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 36.8%

2 学力・体力日本一のまち 42.4% 2 女性が輝くまちの創造 30.1%

3 地域資源を活かす観光の推進 38.7% 3 健全で効率的な行政運営 29.5%

1 学力・体力日本一のまち 52.0% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 60.0%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.0% 2 女性が輝くまちの創造 47.8%

3 地域資源を活かす観光の推進 34.8% 3 健全で効率的な行政運営 40.0%

1 ものづくり教育とふるさと学習の推進 61.5% 1
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
36.4%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 58.3% 2 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 35.7%

2 河和田キャンパス（創造産地）の構築 58.3% 3 若者に魅力ある働く場の確保 30.0%

3 もうかる農業経営の確立 30.0%

1 地域資源を活かす観光の推進 46.1% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 33.3%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 42.0% 2 若者に魅力ある働く場の確保 31.8%

3 みんなでつくろう安全・安心なまち 37.0% 3
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
30.6%

1 学力・体力日本一のまち 58.1% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 53.1%

2 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 45.4% 2 若者に魅力ある働く場の確保 46.2%

3 河和田キャンパス（創造産地）の構築 38.1% 3
市民と共に“まち美化”の推進～きれいで、魅力的で、

オシャレなまち～
37.0%

1 地域資源を活かす観光の推進 64.0% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 34.6%

2 参加と協働による市民主役 60.8% 2 女性が輝くまちの創造 24.0%

3 学力・体力日本一のまち 57.7% 3
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
21.4%

1 地域資源を活かす観光の推進 51.8% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 57.1%

2 参加と協働による市民主役 48.0% 2 女性が輝くまちの創造 54.6%

3 コンパクトシティの推進 46.2% 3 安心して結婚・出産・子育てができるまち 40.9%

3 みんなでつくろう安全・安心なまち 46.2%

1 学力・体力日本一のまち 57.9% 1 どこにでも歩いて行ける交通網の整備 62.5%

2 河和田キャンパス（創造産地）の構築 51.8% 2 もうかる農業経営の確立 40.0%

3 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 43.8% 3
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
38.0%

【基本施策】

鯖
江

新
横
江

神
明

全
体

区
分

順

位

『満足度が低い』項目『満足度が高い』項目 順

位

北
中
山

吉
川

河
和
田

豊

中
河

片
上

立
待
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（居住地域別） 

 

 

項　目 （％） 項　目 （％）

1 安全なおいしい水を安定供給する 37.7% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.9%

2 下水道の普及促進を図る 35.2% 2 働きやすい環境を充実する 26.6%

3 災害に強い河川等を整備する 34.6% 3 円滑で安全な道路網を整備する 23.7%

1 下水道の普及促進を図る 35.4% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 31.2%

2 安全なおいしい水を安定供給する 34.5% 2 働きやすい環境を充実する 26.1%

3 調和のとれた都市空間を形成する 31.3% 3 適正な都市計画・土地利用を推進する 20.5%

1 下水道の普及促進を図る 39.1% 1 適正な都市計画・土地利用を推進する 31.8%

2 安全なおいしい水を安定供給する 38.4% 2 地域の防犯活動を推進する 24.0%

3 調和のとれた都市空間を形成する 34.6% 3 働きやすい環境を充実する 21.1%

3 自立した消費生活を目指す 21.1%

1 交通安全を推進する 36.0% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.1%

2 災害に強い河川等を整備する 35.3% 2 参加と協働によるまちづくりを推進する 25.7%

3 安全なおいしい水を安定供給する 31.8% 3 円滑で安全な道路網を整備する 24.4%

1 災害に強い河川等を整備する 45.4% 1 働きやすい環境を充実する 36.9%

2 調和のとれた都市空間を形成する 35.0% 2 円滑で安全な道路網を整備する 30.4%

3 安全で良質な住宅供給を推進する 31.6% 3 地域の防災力を強化する 29.2%

1 働きやすい環境を充実する 40.0% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 33.4%

2 調和のとれた都市空間を形成する 40.0% 2 円滑で安全な道路網を整備する 33.3%

3 交通安全を推進する 38.5% 3 災害に強い河川等を整備する 25.0%

1 安全なおいしい水を安定供給する 52.0% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 33.3%

2 下水道の普及促進を図る 45.1% 2 働きやすい環境を充実する 26.1%

3 災害に強い河川等を整備する 42.0% 3 適正な都市計画・土地利用を推進する 23.8%

1 下水道の普及促進を図る 26.9% 1 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 53.9%

2 安全なおいしい水を安定供給する 25.9% 2 働きやすい環境を充実する 39.1%

3 参加と協働によるまちづくりを推進する 23.8% 3 男女共同参画社会の実現を目指す 35.0%

1 地域の防災力を強化する 51.8% 1 男女共同参画社会の実現を目指す 30.0%

2 交通安全を推進する 48.1% 2 働きやすい環境を充実する 29.1%

3 災害に強い河川等を整備する 48.0% 3 適正な都市計画・土地利用を推進する 28.6%

1 下水道の普及促進を図る 61.9% 1 円滑で安全な道路網を整備する 34.6%

2 地域の防災力を強化する 54.1% 2 持続性のある農業を確立する 31.8%

3 安全なおいしい水を安定供給する 52.3% 3 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 30.7%

1 安全なおいしい水を安定供給する 54.5% 1 適正な都市計画・土地利用を推進する 41.2%

2 災害に強い河川等を整備する 42.9% 2 下水道の普及促進を図る 35.0%

3 交通安全を推進する 42.1% 3 調和のとれた都市空間を形成する 31.8%

立
待

吉
川

豊

北
中
山

河
和
田

片
上

【総合戦略ＫＰＩ（成果指標）】

区
分

順
位

『満足度が高い』項目 順
位

『満足度が低い』項目

全
体

鯖
江

新
横
江

神
明

中
河
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『満足度が高い』項目と『満足度が低い』項目 

（男女・年齢別） 

 
全

体

男

性

女

性

16-

17

18-

21

22-

29

30

代

40

代

50

代

60

代

70代

以上

鯖江ならではのものづくり ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

歴史や自然を活かしたまちづくり ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

市民主役の推進 ○ ● ○ ● ○ ○ ○ ○ ● ● ○

地域で支える子育て支援 ○ ○ ○ - ○ ○ ● ○ ● ○ ○

若者の夢がかなうまち ○ ● ○ - ○ ● ● ○ ● ○ ○

ふるさと教育の推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○

(1) 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(2) 既存産業の高度化 ○ ○ ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ○

(3) 若者に魅力ある働く場の確保 ● ● ● ○ - ● ● ● ● ● ○

(4) 女性が輝くまちの創造 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ○

(5) もうかる農業経営の確立 ● ● ○ ● ○ - ○ ○ ● ● ●

(6)
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
○ ● ○ - - ○ ● ○ ● ○ ○

(7)
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
○ ● ○ - ○ ● ● ○ ● ○ ○

(8) 河和田キャンパス（創造産地）の構築 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(9) ものづくり教育とふるさと学習の推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○

(10) 参加と協働による市民主役 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(11) 地域資源を活かす観光の推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(12) 安心して結婚・出産・子育てができるまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○

(13) 学力・体力日本一のまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(14) 生涯現役で生涯青春のまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○

(15) コンパクトシティの推進 ○ ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ○ ○

(16) どこにでも歩いて行ける交通網の整備 ● ● ● - ● ● ● ● ● ● ○

(17) みんなでつくろう安全・安心なまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(18)
市民と共に“まち美化”の推進～きれいで、魅力的で、

オシャレなまち～
○ ● ○ - ○ ○ ○ ○ ● ○ ○

(19) 職員の資質向上 ○ ○ ○ - ○ ○ ● ○ ○ ○ ○

(20) 健全で効率的な行政運営 ● ● ○ - ○ ○ ● ● ● ● ○

(21) 国際協力・地域連携の推進 ○ ● ○ ○ ○ ● ● ○ ● ● ○

(22) 働きやすい環境を充実する ● ● ● - ○ ● ● ● ● ● ●

(23) 持続性のある農業を確立する ● ● ○ ● ○ ○ - ○ ● ● ●

(24) 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 ● ● ● - ○ ● ● ● ● ● ○

(25) 参加と協働によるまちづくりを推進する ● ● ○ - ○ ○ ○ ○ ● ● ●

(26) 地域の防災力を強化する ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ - ○ ○

(27) 地域の防犯活動を推進する ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ● ● ○

(28) 交通安全を推進する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(29) 自立した消費生活を目指す ○ ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ● ○

(30) 情報発信を充実する ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ - ○ ○

(31) 人権尊重を推進する ○ ● ○ ○ ○ ○ ● ○ ● ● ○

(32) 男女共同参画社会の実現を目指す ● ● ● ○ ○ ○ ● ● - ● ●

(33) 人と生きものが共生する環境社会の構築 ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(34) 適正な都市計画・土地利用を推進する ● ● ○ ● ○ ○ ○ ● ● ● ●

(35) 調和のとれた都市空間を形成する ○ ● ○ ● ○ ○ ○ ○ ● ○ ○

(36) 安全で良質な住宅供給を推進する ○ ● ○ - ○ ○ ○ ○ ● ● -

(37) 円滑で安全な道路網を整備する ○ ● ○ ○ ○ - ○ ● ● ○ ●

(38) 災害に強い河川等を整備する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(39) 安全なおいしい水を安定供給する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(40) 下水道の普及促進を図る ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

35 24 40 23 41 35 30 37 17 28 38

76% 52% 87% 50% 89% 76% 65% 80% 37% 61% 83%

○ ： 『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っているもの

● ： 『満足度が高い』が『満足度が低い』を下回っているもの

－ ： 『満足度が高い』と『満足度が低い』が同数のもの

重点施策①

世界への挑戦と創造

重点施策③

ふるさと愛

重点施策②

市民主役のまち

基本目標①

魅力ある雇用の創出

『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っているもの

『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っている割合

世界にはばたく地域

ブランド「めがねの

まちさばえ」の確立

に向けた組織強化

総合戦略のＫＰＩ

（成果指標）となっ

ている項目

基本目標②

若者が住みたくなる

まちの創造

基本目標③

若くて元気なまちの

創造

基本目標④

安心で快適に暮らせ

るまちの創造



第１編 分析結果  
 

14 

（職業別） 

 
漁

業

農

林

会

社

員

団

体

職

員

自

営

業

公

務

員

教

員

パ
ー

ト

主

夫

主

婦

学

生

無

職

そ

の

他

鯖江ならではのものづくり - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

歴史や自然を活かしたまちづくり ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

市民主役の推進 ● ● ○ ○ ○ ○ - ○ ○

地域で支える子育て支援 ● ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

若者の夢がかなうまち ○ ● ○ ○ ○ ○ ● ● ○

ふるさと教育の推進 - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(1) 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(2) 既存産業の高度化 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(3) 若者に魅力ある働く場の確保 ○ ● - ○ ● ○ ● ● -

(4) 女性が輝くまちの創造 ○ ● ● ● ● ○ ● ● ●

(5) もうかる農業経営の確立 ○ ● ● ○ ○ ○ ○ ● ●

(6)
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある
まち～

● ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(7)
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま
ち

- ● ○ - ○ ○ ○ ● ○

(8) 河和田キャンパス（創造産地）の構築 ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(9) ものづくり教育とふるさと学習の推進 ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ○ -

(10) 参加と協働による市民主役 - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(11) 地域資源を活かす観光の推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(12) 安心して結婚・出産・子育てができるまち ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ○

(13) 学力・体力日本一のまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(14) 生涯現役で生涯青春のまち ○ ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ●

(15) コンパクトシティの推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(16) どこにでも歩いて行ける交通網の整備 ● ● ● ○ ● ○ ● ● ○

(17) みんなでつくろう安全・安心なまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(18)
市民と共に“まち美化”の推進～きれいで、魅力的で、
オシャレなまち～

- ● ○ ○ ○ ○ ○ ● ○

(19) 職員の資質向上 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ●

(20) 健全で効率的な行政運営 ● ● ○ ○ ● ● ○ ○ ●

(21) 国際協力・地域連携の推進 - ● ○ ○ ● ○ ○ ○ ●

(22) 働きやすい環境を充実する ○ ● ● ○ ● ● ○ ● ●

(23) 持続性のある農業を確立する ● ● ○ ○ ● ● - ● ●

(24) 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 - ● ● ○ ● ○ ○ ● ●

(25) 参加と協働によるまちづくりを推進する ● ○ ● ○ ● ○ ○ ● ●

(26) 地域の防災力を強化する - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ●

(27) 地域の防犯活動を推進する - ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ●

(28) 交通安全を推進する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ●

(29) 自立した消費生活を目指す ● ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(30) 情報発信を充実する - ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ●

(31) 人権尊重を推進する - ● ○ ○ ● - ○ - ●

(32) 男女共同参画社会の実現を目指す ● ● ● ○ ● ○ ○ ● ●

(33) 人と生きものが共生する環境社会の構築 - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ●

(34) 適正な都市計画・土地利用を推進する ● ● ● ○ ○ ○ - ● ●

(35) 調和のとれた都市空間を形成する - ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(36) 安全で良質な住宅供給を推進する ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● -

(37) 円滑で安全な道路網を整備する - ○ ○ ○ ● ○ ○ ● -

(38) 災害に強い河川等を整備する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(39) 安全なおいしい水を安定供給する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

(40) 下水道の普及促進を図る - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ -

19 25 36 44 32 41 39 30 14

41% 54% 78% 96% 70% 89% 85% 65% 30%

○ ： 『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っているもの

● ： 『満足度が高い』が『満足度が低い』を下回っているもの

－ ： 『満足度が高い』と『満足度が低い』が同数のもの

重点施策①
世界への挑戦と創造

重点施策②
市民主役のまち

重点施策③

ふるさと愛

基本目標①
魅力ある雇用の創出

『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っているもの

『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っている割合

基本目標②

若者が住みたくなる
まちの創造

基本目標③
若くて元気なまちの

創造

基本目標④
安心で快適に暮らせ

るまちの創造

世界にはばたく地域

ブランド「めがねの

まちさばえ」の確立

に向けた組織強化

総合戦略のＫＰＩ
（成果指標）となっ

ている項目
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（居住地域別） 

 
鯖

江

新

横

江

神

明

中

河

片

上

立

待

吉

川
豊

北

中

山

河

和

田

鯖江ならではのものづくり ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

歴史や自然を活かしたまちづくり ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

市民主役の推進 ○ ● ● ● ○ ● ● ○ ○ ○

地域で支える子育て支援 ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ○ -

若者の夢がかなうまち ○ ● ○ ● ● ● ● ○ ○ ○

ふるさと教育の推進 ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○ ● ○

(1) 眼鏡のチタン加工技術を活かした新産業の創造 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(2) 既存産業の高度化 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(3) 若者に魅力ある働く場の確保 ● ● ● ● ● ● ● ○ - ●

(4) 女性が輝くまちの創造 ● ● ● ● - ● ● ○ ● ●

(5) もうかる農業経営の確立 ● ● ● ● - ● ● ○ ○ ●

(6)
若者の夢を応援するまち～よそ者に寛大で多様性がある

まち～
○ ○ ○ - ○ ● ● ○ ○ ●

(7)
オープンデータとＩＴで都会的サービスが享受できるま

ち
● ○ ○ ● ● - - ○ ○ ○

(8) 河和田キャンパス（創造産地）の構築 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(9) ものづくり教育とふるさと学習の推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(10) 参加と協働による市民主役 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(11) 地域資源を活かす観光の推進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(12) 安心して結婚・出産・子育てができるまち ● ○ ○ ● ○ ○ ○ ○ ● ○

(13) 学力・体力日本一のまち ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(14) 生涯現役で生涯青春のまち ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○ ○ ○

(15) コンパクトシティの推進 ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ○ ○ ●

(16) どこにでも歩いて行ける交通網の整備 ○ ● ● ● - ● ● ● ● ●

(17) みんなでつくろう安全・安心なまち ○ ○ ○ - ○ ○ ○ ○ ○ ○

(18)
市民と共に“まち美化”の推進～きれいで、魅力的で、

オシャレなまち～
○ ● ○ ● ○ ○ ● ○ ○ ○

(19) 職員の資質向上 ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○ ○ ○

(20) 健全で効率的な行政運営 ● ● ● ● ○ ● ● ○ ○ ○

(21) 国際協力・地域連携の推進 ● ○ ● ● ○ ○ ● ○ ○ -

(22) 働きやすい環境を充実する ● - ● ● ○ ● ● ● - ●

(23) 持続性のある農業を確立する ● - ● - ○ ● ● ○ ● ●

(24) 若者が活躍し、定住しやすい環境の充実 ● ○ ● ● ● ● ● ○ ● ●

(25) 参加と協働によるまちづくりを推進する ● ○ ● ○ - ○ - ● ○ ●

(26) 地域の防災力を強化する ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○ ○ ○

(27) 地域の防犯活動を推進する ○ ● ○ ● - ○ ● ○ ○ ○

(28) 交通安全を推進する ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○ ○ ○

(29) 自立した消費生活を目指す ○ ○ ○ ○ ● - ● ○ ○ ●

(30) 情報発信を充実する ○ - ○ ● ○ ○ ● ○ ○ -

(31) 人権尊重を推進する ○ ● ● ○ ○ ○ ● ● - ○

(32) 男女共同参画社会の実現を目指す ○ ○ ● ● ○ ● ● - - ●

(33) 人と生きものが共生する環境社会の構築 ○ ○ ○ ● ○ ○ ● ○ ○ ○

(34) 適正な都市計画・土地利用を推進する ● ● ● - - ● ● ○ ○ ●

(35) 調和のとれた都市空間を形成する ○ ○ ● ○ ○ ○ ● ○ ○ ●

(36) 安全で良質な住宅供給を推進する ● ○ - ○ ○ ○ ● ○ ○ -

(37) 円滑で安全な道路網を整備する ○ ○ ○ - ● ○ ● ○ ● ●

(38) 災害に強い河川等を整備する ○ ○ ○ ○ - ○ ● ○ ○ ○

(39) 安全なおいしい水を安定供給する ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(40) 下水道の普及促進を図る ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ○ ○ ●

33 32 30 16 33 31 15 41 35 26

72% 70% 65% 35% 72% 67% 33% 89% 76% 57%

○ ： 『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っているもの

● ： 『満足度が高い』が『満足度が低い』を下回っているもの

－ ： 『満足度が高い』と『満足度が低い』が同数のもの

『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っているもの

『満足度が高い』が『満足度が低い』を上回っている割合

基本目標②

若者が住みたくなる

まちの創造

基本目標③

若くて元気なまちの

創造

基本目標④

安心で快適に暮らせ

るまちの創造

世界にはばたく地域

ブランド「めがねの

まちさばえ」の確立

に向けた組織強化

総合戦略のＫＰＩ

（成果指標）となっ

ている項目

重点施策①

世界への挑戦と創造

重点施策②

市民主役のまち

重点施策③

ふるさと愛

基本目標①

魅力ある雇用の創出
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２ 「ＳＤＧｓ」と「地域交通網の整備」について 

ＳＤＧｓについて 
（1）あなたはＳＤＧｓについてどの程度知っていますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○

をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＳＤＧｓの認知度については、「言葉も意味も知っている・言葉は聞いたことがある」の割

合が、全体の 32.6％を占めている。男女別では、男性 37.0％、女性 29.9％が「言葉も意味も

知っている・言葉は聞いたことがある」と回答しており、男性の方が認知度は高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈年代別集計〉 

 「⑦60 代」の「言葉も意味も知

っている・言葉は聞いたことがあ

る」の割合が 39.6％と認知度が高

い。一方、「①16～17 歳」、「⑤40

代」、「⑧70代」才以上では、「言葉

も意味も知っている・言葉は聞い

たことがある」の割合が 30％を下

回っている。 

〈地域別集計〉 

「⑦吉川」の「言葉も意味も知

っている・言葉は聞いたことがあ

る」の割合が 44.5％と認知度が高

い。一方、「④中河」が 21.5％、「⑩

河和田」が 21.4％と低くなってい

る。 

男 
（n=195） 

女 
（n=258） 

総数 
（n=457） 
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（2） (1)で「言葉も意味も知っている」または「言葉は聞いたことがある」と答えた方について、

どこで知りましたか。あてはまるものをすべて選び、番号に○をつけてください。（n=197） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＳＤＧｓの認知については、「市の広報誌」の割合が 36.0％で最も高く、次いで「テレビや

雑誌」が 31.5％となっており、この２項目で全体の 70％近くを占めている。 

 

〈その他意見〉 

 ・ 新聞 

 ・ 会社、職場 

 ・ 仕事 

・ 高年大学 

・ めがねのまちさばえ感謝祭 

・ 図書館 
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（3） 市では、ＳＤＧｓの１７の目標の中でも、特に「ジェンダー平等を実現しよう」の実現に

向けて、女性活躍の推進に注力し、様々な取組みを行っていますが、あなた自身が取り組め

ると思うＳＤＧｓの目標としてあてはまるものをすべて選び、番号に○をつけてください。 

（n=2335） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 自身が取り組めると思うＳＤＧｓの目標については、「すべての人に健康と福祉を」の割合

が 11.6％で最も高く、次いで「海の豊かさも守ろう」が 9.2％、「安全な水とトイレを世界中

に」が 8.8％、「エネルギーをみんなにそしてクリーンに」が 8.7％、「飢餓をゼロに」が 8.1％

と 8％を超えており、この５項目への関心が高くなっている。 
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地域交通網の整備について 

（1） 鯖江市に新幹線駅が設置されないこと、金沢―敦賀間に特急が走らなくなり、名古屋・

大阪方面へ向かう際には当面、敦賀駅での乗換えが必要となることをあなたは知っています

か。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   鯖江市に新幹線駅が設置されないこと、金沢－敦賀間に特急が走らなくなることについて、

「知っている」の割合が、全体の 73.1％を占めている。男女別では、男性 73.3％、女性 73.3％

と同じ割合であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈地域別集計〉 

「④中河」の「知っている」の

割合が 82.1％と認知度が高く、次

いで「②新横江」が 78.6％、「⑤片

上」が 76.9％となっている。一方、

「⑧豊」が 62.1％、「⑨北中山」が

67.9％、「①鯖江」が 69.3％と「知

っている」の割合が 70％を下回っ

ている。 

総数 
（n=450） 

男 
（n=191） 

女 
（n=255） 

〈年代別集計〉 

 「⑧70 代」の「知っている」の

割合が 83.1％と認知度が高く、「⑥

50 代」、「⑦60 代」についても 70％

を超える割合となっている。一方、

「①16～17 歳」、「②18～21 歳」で

は、「知っている」の割合が 60％を

下回っている。 
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 (2) 鯖江市に新幹線駅が設置されないこと、金沢―敦賀間に特急が走らなくなってしまうことで、

あなたの生活はどの程度不便になりますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけて

ください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   鯖江市に新幹線駅が設置されないこと、金沢―敦賀間に特急が走らなくなることについて、

「大変不便である・多少不便である」の割合が 67.9％を占めている。男女別では、男性 66.2％、

女性 68.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈年代別集計〉 

 「③22～29 歳」の「大変不便で

ある・多少不便である」の割合が

75.6％を占めている。次いで「⑥

50 代」の割合が 72.2％となってい

る。一方、「④30 代」では「大変不

便である・多少不便である」の割

合が 59.0％と 60％を下回ってい

る。 

総数 
（n=449） 

男 
（n=192） 

女 
（n=253） 

〈地域別集計〉 

「②新横江」の「大変不便であ

る・多少不便である」の割合が

82.2％を占めている。次いで「⑨

北中山」の割合が 78.6％となって

いる。一方、一方、「④中河」が

51.7％、「⑤片上」が 53.9％、「⑧

豊」が 55.1％と 60％を下回ってい

る。 
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(3) （2）で①または②で回答された方にお尋ねします。生活するうえでの交通利便性を確保する

ためにはどのような手段が必要だと考えますか。あなたの考えに近いものを３つ選び、番号に

○をつけてください。 （n=849） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   生活するうえでの交通利便性を確保するための手段について、「これまでの特急の代替手段

として、並行在来線に快速や新快速を走らせるなどの速達性の確保（鉄道利便性）」の割合が

33.1％を占めている。次いで「北陸新幹線南越駅（仮称）と鯖江間の公共交通網の整備（鉄道

利便性）」が 17.1％、主要都市（東京・大阪・京都・名古屋・米原・小松）への移動手段確保

のための高速バスターミナルの市内への設置（バス等自動車利便性）」が 15.0％、「コミュニテ

ィバス（つつじバス）の利便性向上（バス等自動車利便性）」が 12.4％となっている。 

 

〈その他意見〉 

 ・ 福井駅、南越駅の駐車場の拡大 

 ・ 利用コストを抑えた無人タクシー 

 ・ 新幹線駅に低料金駐車場の設置 

・ 小松空港利用 

・ 子供の利用しやすいコミュニティバスはそのままにして欲しい 

・ 今まで通り特急を残す 

・ 福井駅から南越駅までの道路（バイパス）の設備、アクセス 

・ 金沢―敦賀間の特急をなくさない 

・ 鯖江はどうしても車社会なので、高速道路の料金を鯖江 ICからの料金を安くする 

・ 変化はいらない 
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１ 主な自由意見 

 ①市政について

自由記述

豊かで住みやすい鯖江市の実現のために市民をあげて努力する街づくりの計画を強力に推し進めていただきたいと思います。

急速な高齢化で世代間格差が広がり、また同世代間でも価値観が多様化しているので、様々な要望があると思いますが、骨太の魅力ある指針を
明示し、ぶれることなく推進させてほしい（力強いリーダーシップを示してほしい）。ただし、常に市民の声を真摯に受け入れ、正すべき時は迅速な報
告と行動を示すことで自然に世界にPRできると思う。
メガネの街をPRするのは良いことだが、無節操にメガネのオブジェを散らかすのはどうかと思う。アニメのメガネ部？は無意味で大変つまらなかっ
た。作品のクオリティが低く鯖江の恥だと感じた。
越前市の方(女性)々との交流がありますが、鯖江市の様々な活動に対して、とても羨ましく思われています。新聞等のメディアへの露出が多い分、
注目されているのだと感じています。年齢に関係なく市政等には関心を持っていきたいです。
他市町から移住した人にとって、様々な情報をどこから入手すれば良いのかが少し戸惑う。市のホームページを見たり、インターネットの活用がメイ
ンになっていたりするので、もっと手軽にたくさんの情報を得られたらいいと思う（市のHPの内容を充実させるなどetc…）。他市町からの移住者同士
の交流会等のイベントがあると良い。

これからも住みやすい街、活気あふれる町づくりに期待しています。

施策は良いが、効果が目に見えてこない。実際に良くなったと感じられなければ、意味がない。施策が多くあるが、一般の者は身近に効果を感ずる
機会は少ない、施策を知らない。西山公園の整備など目に見えるものは評価しやすいが。
若い人達の選挙の関心が薄い。また、マンション住まいでは、市の広報誌が入ってこず、ずっと前からなぜ？と思っています。ひとり親家庭への民
生委員の人が周ってこない。相談したいこともあるので、やはりそういう所は強化して頂いた方がいいと思います。

あらゆる市政に対する取り組みは満足しているが、一貫した計画性の推進継続性が無い様に感じます。

いろいろ取り組みをしているのかもしれないが、何をしているのかなかなか伝わってこない。鯖江市に住んでいるメリットをもっと多く感じることが出来
ないと、若者が新たに住むはずがない。

市の政策がよく見えない、特定、一部の市民にしか解らないのでは？

数年間こちらに住んでいますが、引っ越した当時に比べ鯖江はずいぶんと新しい街へ変化を遂げていったと思います。ただ行政の勢いは感じるもの
の、個人的には暮らしが豊かになっている実感はまだまだありません。住民ひとりひとり、どうしたら豊かになれるのか、そもそも豊かさってなんだろ
うって考えられるような街づくりを期待しています。

市政が行なっている事が、わかりにくい。もっと具体的に実際何をやっているのか？実績は？、など発信してほしい。

全国に鯖江市のユニークな取り組みを情報発信して欲しい

市がどのような政策を考え、行っているかわかりません。

②福祉･子育てについて

自由記述

保育園に入園しやすくなるよう、定員を増やしてほしい。保育園が保育士の数を増やせるよう、市が人件費の助成を増やしてほしい。
希望する時期に、希望する保育園に入園できるようお願いしたい。

バリアフリーを強化して頂きたいです。駐車場、段差、トイレなど不便な箇所がたくさんあります。

夏に子供が遊べる場所（水遊び）がなく、武生や福井まで行かなくてはいけません。文化の館前の水場、西山公園の噴水など見るだけで活用され
ていない場所もあると思います。
子育て支援の充実がこれからも進んでいくとよいなと思います。また河和田の方は雪害対策や下水道の整備など手厚く支援して頂きたいところが
たくさんあります。よろしくお願いします。

待機児童問題を第一に解決して欲しい。越前市、福井市に住めばよかったと後悔している。子育て支援が全くされていない。

鯖江市は他の市町よりも障害者（特に障害児）に対する対応やサービスが足りない、遅れていると思います。もっと行政が中心となって取り組んで
いくことが、必要だと思う。今後、そういった需要が増加してくることは目に見えているので、そういった面も他市県にはないようなことで注目を浴びる
ようなくらいになって欲しい。

子供３人目、完全無料化

多くの人へ向けて、うつ病（精神障害）、自閉症スペクトラム（発達障害）の方や、２次障害、引きこもりで苦しんでいる方に、デイケアセンター、就労
支援、カウンセリングを行える場の確保、提供してほしい。特に在宅ワークを推進、斡旋してほしい。教育面ではコミュニティの場を多くして欲しい。療
育の推進も考えて下さい。サイトで案内もして頂きたいです。

日本の家族制度・・・・見直したら２世代、３世代の同居・・・合理的かつ介護、年金等に関係する。そして寛容となる社会を。

未満児の保育の確保。未満児が入園できない状況。他県から引っ越してきて、託児所のある職しか就活できず不満。公立幼稚園の不便さ。（４:００
帰宅一択、ありえない）

郵便ポストをスーパーなどお店において欲しい。お年寄り、足腰不自由な人などに便利な移動手段が欲しい。

保育所、保育園に入園可能な条件が年々厳しくなっているようです。もっと条件を緩和して欲しいと思います。

横並びではなく特徴のある政策を打ち出し、それらが着実に実績を出しているように思え、今後とも頑張って欲しいと思います。一方、基本的なとこ
ろの充実もしっかりお願いしたいと思います。この鯖江でも待機児童の問題があることを知りました。社会情勢の変化で、3世代同居でも祖父母も現
役で働いていたり、核家族化が進んでいます。未来を背負う子供たちを安心して預けられる環境、教育される場がなければ、将来が成り立ちません
し、女性が生き生きと働くこともできません。「女性が輝く『メガネの町鯖江』」の提案がモデル事業に選定されたそうですので、是非、明るく、女性が
元気に生きていける市にして頂けるようにお願い致します。
30歳代40歳代の若者がたくさんいます。何とかして、鯖江市の人口を増やしましょう。もっと30歳代40歳代の人に何とかして機会を与えて、結婚さ
せる企画を考えて下さい！
～よそ者に寛大～、JK課などに目を向けるのではなく、もっと地元の保育施設や地元の人たちが住みやすく、これからも鯖江市に住みたいと思える
ような取り組みをしていってください。鯖江市に住んでいても、”鯖江市で働きたくない”という声をよく耳にします。もっと地元に目を向けて。
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③商工･観光・労働について

自由記述

福井市のように鯖江にも大型商業施設を誘致するといい。人も外からたくさん集まる

鯖江市の観光地は西山公園くらいしかありません。そのうえ桜とつつじの時期にしか人は来ません。もっと行事を増やす、または他に観光地を作る
などした方が人が集まるのではないでしょうか。成人式ではメガネを配ることで話題性になり、鯖江の良いアピールになったので、そういう取り組みを
増やしてほしい。
鯖江駅前（本町商店街）の活性化をお願いします。新幹線ができることで、県外からの観光客を増やす？増えるのではないのでしょうか。サンドーム
（コンサート）、メガネ会館、西山公園に立ち寄ってもらい、駅前で休憩したり、買い物したり出来るとよいのではと思います。ますます高齢化が進み
ます。車がないと生活できないのでは辛いです。

片上地区にコンビニとコインランドリーを作って欲しいです。コンビニもコインランドリーもない地区は片上くらいだと思います。とても不便です。

越前市や鯖江市にイオンモールが来る来ないと聞きます。最近、サンドームでのコンサートが増え、他県の人が来ることが多くなりました。そこで、
サンドーム近くにイオンモールが出来ると、お客さんが入り、イオンモールの中に、福井県の物産展を多くの人に見てもらい、そこから現地に行った
り、観光に行ったり、福井のことを知ってもらえると思います。

企業の副業解禁への動きを促進するよう、お願いいたします。

近年サンドーム福井でたくさんコンサートが開かれています。最寄り駅ということで、JR鯖江駅にもたくさんの人が利用しています。駅～サンドーム福
井を歩いている県外内の人がたくさんいるので、臨時バス往復100円とかで、試してみるとか、休憩場的なのを設置してトイレ、軽食、飲み物とか提
供してみるとか。せっかくたくさんの人が来るのだから、活かしたことが出来ればと思います。
メガネの町鯖江と言っておられますが、鯖江市メガネ産業に対し、どのような協力やメガネ産業に貢献しているのかとても分かりづらい。メガネ産業
は右肩下がりだと思いますが、市はどのような対応をしているのか知りたいです。

サンドーム周辺の警備、コンサートなどの人の集まりをもっと生かせないか。

JR鯖江駅近くに大型商業施設の誘致（イオン、アウトレットなど）
サンドーム近くにサッカー専用スタジアムの誘致（JリーグチームおよびJリーグ（J2基準））
JR北鯖江駅の整備（東面通路および駅舎新設など）・福鉄の各駅周辺および駅舎の整備（神明、西鯖江、サンドーム面を重点に）
国道8号線に平行する道路の整備（冬場の豪雪時のリスク回避）特にセーレン前

商店街の活性化について、予算措置等を含めた現実的な対応策を市民に対して発信してもらいたい。

鯖江にイオンモールを作ってください。こういうアンケートは無造作に選ばない方がいい。新幹線も使わないし、「SDGｓ」という単語も初めて耳にした
ので、しっかりと知識を持っている人にアンケートを答えてもらうようにしないと、参考になる意見はとても言えそうにないです。

サンドーム福井のイベント集客が高いので周辺施設の充実に力を入れた方がいいと思う。

④公共交通について

自由記述

循環バスがあると便利

通勤・通学の時間帯だけでなく、他でもJRとつつじバスの乗り換えをスムーズにしてほしい。

コミュニティバス停が近くに無く、どうしても車でも移動となり車の免許返納となった場合、移動が不便になる不安

福祉タクシー券を持っているが、使いにくいです。一度に何枚使えるとか、もっと遠くまで使えるといいです。

免許返納について、つつじバスの本数や生活路線について、もっと細かな配慮をして欲しい。今ある各線の運行路とあらゆる場所に出かける主なと
ころを経由することが望ましいと思います。芸術、図書館、公園、温泉等、医療等、買い物場所へ週二回くらいは通えるくらい。歩くことは大切だが、
若いころのように行けなくなった。
福井ICと鯖江ICの間が約10㎞あります。その間にICを設けてほしい。福井ICは国道８号へのアクセスが不便だが、鯖江の北は８号へのアクセスが
良いので利用者は多数いると考える。

市バスを利用する人が、少ないようだが、今流行の民間の車を特別に委託、地域毎に配置して、利用してもらっては。

新幹線も結構ですが、昨今、高齢者による死亡事故が、全国でも増加し、新聞等の紙面でも大きく取沙汰されています。通院などで外出する高齢
者も多くいる中で、市内外の交通機関を整備していく事をお願いします。
つつじバスを利用したいのに、利用したい時間帯にバスがない。JR普通車を利用したいのに、ほぼ1時間に1本程度しかなく不便。福鉄は運賃高い
のに、速度が遅いため、時間がかかり不便。使いたいときに使えない。つつじバスを待っていたのに、時刻表より大幅に遅れてバスが来て、結局乗
れなかった。大雨で大変不便な思いをした。

豊線は丹南病院行きがない。H29年までは吉川線に朝霧で乗り換えて病院に行けた。

サンドームでイベントがある時は、県外から大勢の人が来ます。でも少人数しか聞きませんが、東京から新幹線できたとか、飛行機で来て、レンタ
カーを借りて西山公園に止めて、電車でサンドーム西駅に来たとか、聞きました。すごく不便に思います。
つつじバスの乗り換え連絡をもっと楽に乗り継ぎできるようにして欲しい。1人暮らしをしているが、丹南病院に行く場合、河和田より直接行くことが出
来ない。
他市でITをデマンド、民間の商店、病院に1か月○○円の寄付をいただき、利用の方は安価で移動できるシステムがありました。高齢者が免許証返
納しても移動できるよう早く進めてほしいです。
つつじバスが中学生の登下校に使えるようになると良いと思います。運行時間の検討や停留所の検討（運行経路も含め）をして、徒歩で通学できな
い生徒がつつじバスで登下校できれば、親の送迎の負担、近隣スーパーなどの駐車場に迷惑をかけることも少なくなるのでは。

市の政策で、スーパーマーケットを作って欲しい。市民タクシーを多く導入して欲しい。

コミュニティバス、つつじバスの回数増やして。乗り換えしなくても、鯖江まで行けるようにして欲しい。

福井鉄道の運行の本数が少ない。また、料金が高い。

サンドームを利用する県外の方にとって、鯖江駅への利便性が悪くなることは、経済的にデメリットでしかないと思う
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⑤道路･河川･環境について

自由記述

すでに工事は終わっているようですが、福武線西鯖江駅の道路工事の工期の長さ（特に違う工事業者が変わるたび掘っては埋めの繰り返し）、市
税がどれだけ使われたと思うと怒り心頭です。市道の舗装道路の舗装の悪さは県外からの友人に「なんて道の悪いところなの？」と非難を浴びてい
ます。

鯖江市にも越前市の”だるまちゃん広場”のような広くて、安全に楽しめる遊具のある公園を希望します。

融雪をもっと増やして欲しい。街灯を増やして欲しい。子供の遊具を増やして欲しい。老人、子供が過ごせる場所、大型商業施設が出来るとうれし
い。
３年連続、有名だと言われる西山公園桜祭りへ行っていますが、毎回、夜の花見は残念です。日中はキレイですが、夜は日中の半分以下。ライト
アップが少なすぎ！せっかくキレイな桜が、下部のみで、上部に咲いている桜はほとんど見えません。福井から来た人達が残念がっていました。
西山公園は鯖江を代表する素敵な公園だと思います。また清掃が行き届いていることを感じます。何らかの形で入園料など集めたらいいのではと思
います。

昨年は、大雪ではなかったが、一昨年の大雪は、除雪が追い付いてませんでした。道路もです。対応を早急にして欲しいです。

空地、空家問題や、耕作放棄地の現状についてや、プラスチックゴミ等、リサイクル関係について、広報等で知らせていただけたらありがたい。

雪の除雪車がもっと早く、丁寧にとっていただけたら良いと思います。また小学生が通学する道路も早く除雪が必要だと思います。越前市はとても早
くから除雪をやっています。よろしくお願いします。
人口激減の時代において、コンパクトシティ構想は重要である。早目の合併縮小（学校，公民館、民間保育園等）。その意味で丹南病院の今後の
方向性。地域の中核病院であると同時に高齢者の介護施設も統合し、地域住民に安心を。すべてがコンパクト。各地域に高齢者が歩いて買い物に
いける店を。過疎地にも公的な支援をお願いしたい。
街灯の整備、道路整備等、子を持つ親としては、十分に安全が確保されているとは言えないと思います。是非、そういった事業にも注力して頂きた
いと思います。

⑥教育について

自由記述

グローバルな社会で外国人観光客をもてなすための、市民向け英会話教室の企画など。

今の世の中、「市民憲法」で謳っているような町づくりには、大変な努力が必要だと思いますが、その一つに義務教育の中での教育指導の工夫によ
り、豊かな人間、人格形成を目指してほしいと思います。日々の事故、事件のニュースをきくたびに、何かどこかが間違っているようで・・・・幼い時か
らの情操教育指導が大切かと思います。

小学校の遊具が貧弱で体育(低学年)の授業がまともにできない状況である。各小学校とも、せめて河和田小学校並みに整備してほしい。

どんどん施設と地域の負担が増えるばかりで、もっとスリムにすべきだと思う。丹南に私立の学校（小中高）がないのは、創造的な教育に欠けると思
う。世界で突出したレベルの先生を招いて、教育に当たってほしい。
市外、県外とのスポーツ活動、文化活動の交流を受け入れる体制、施設を整えてほしい。「発信」することは活発になっているように思うが、「受け入
れ」が弱いと感じる。
鯖江市の中学校の給食の質を上げて下さい。小学校であれだけ力を入れている地産地消を大切にしていた給食の質が落ちすぎていて勿体ないで
す。心身共に一番不安定な時期の中学生を美味しい給食でサポートしてあげてほしいです。

⑦北陸新幹線（特急存続）

自由記述

鯖江に特急列車が停まるようにして欲しい！

大阪に行くことが多いので、鯖江→大阪まで一本で行けてたのに、わざわざ敦賀で乗り換えなきゃいけないのは手間がかかりますので、今まで通
り行きやすく改善していただきたいです。

北陸新幹線の影響で、自分自身の生活は、それほど不便ではないが、県外から人を呼ぶことを考えると不便なので、あまり積極的に呼ばなくなる。

署名位しか出来ませんでしたが、少しでも県外に移動が楽なように「しらさぎ号」が存続しますようにお願いします。

個人的にですが、私はよく県外に電車で遊びに行くので、特急がなくなるのは本当に困ります。鯖江市民だけではなく、多くの福井県民が困ると思
うので、ぜひ特急を残してください。お願いいたします。

特急がなくなるのであれば、新幹線はいらない。

新幹線が開通することにより、従来の在来線が、敦賀止まりとなり、乗り換えを要するとのことですが、非常に不便であり、なんとか第三セクター方
式でもよいので、鯖江で乗車し、乗り換えることなく、目的地まで行けるよう十分努力して欲しい。
北陸新幹線で福井駅はいいが、鯖江、武生の市民は新幹線が来れば特急がなくなり、交通手段がなくなってしまうのが不安なので、なんとか良い
解決策を考えてもらいたい。
新幹線は福井駅までで十分だった。鯖江は不便になるだけ。ウィークデーは仕事で県外にいて週末は鯖江にいるので、比較してしまいがちですが、
福井県内では鯖江は住みやすいと思う。
何のために新幹線が必要か不明。新幹線が通ることで、金沢や大阪方面へ行く手段が限られる。その上料金も上がる。何が良いのかわからない。
市民の反対を押しきってまで、進めることではない。税金の無駄遣いばかりで納得いかない。
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⑧職員について

自由記述

職員の応対に不満です。市役所はとても行きづらい場所です。市長さんはすごく元気に挨拶してくださいました。基本も、大切だと思います。

職員の態度、話を聞く姿勢がいまいちで、毎回行くのが嫌です。嫌々、話を聞いているような感じに思います。もう少し話しやすい感じをとってもらい
たいです。
どの市町の政策でもそうだが、行政が懸命に動いていても、市民には届いていない。届きにくい。市長を先頭に職員の皆さんも施策をアピールして
いるのは、見えるし、頑張っているのが伝わるが、それまでの感がある。残念ながら、過去の公務員然とした職員が、何名かは存在する。

⑨その他

自由記述

新幹線開通に伴い、鯖江間の公共の整備やつつじバスでの移動、高速バスなどの設置をお願いします。立待地区なので丸山公園の整備、もっとま
めに落ち葉などの掃除をしてほしい。不審者対策で、もっと公園、駐車場に街灯を増やしてほしい。新小松イオンと同じものを鯖江市に作ってほし
い。

美しい街並みの確立、高齢者と若者の共生のイベント

余りにも市の活動を知らなすぎる事を自覚し、今更自分に利便があるとは思われず今までにもなかった。

空家、空地の情報を公開して、売却、レンタル、購入等が簡単で、安価なものになったら、若い世代・家族が定住しやすくなると思う。又、手続等を無
料で、仲介して欲しい。ひとが増えると、労働力も増えるのではないでしょうか。

転入してきたばかりで、あまりよく分かりません。これから注視していきたいと思います。

市民税が高いです。中学校の数が少なすぎる。小中高とも通うのが大変です。お年寄りの人は、運転が出来なくなったらどこに行くのも大変です。
もっと公共交通機関の見直しをして欲しいです。

日本は勉強しすぎ。

アンケートの字が小さくて読みづらい。専門用語が多く、意図が分からず、分かりませんでした。

今回、このアンケートが届くまで、鯖江市（市政）についてあまり知らないでいましたが、アンケートを書いていて、市がこんなにも市民が知らない所
で頑張っている姿が分かりました。私は一市民でしかないですが、市政を理解し、これからも鯖江市がより良い町になっていってくれる事を心から
願っています。

全てにおいて発信力、アピール力不足！何も伝わらないと思う。

若者がずっと住み続けたいと思う市にしてほしい。

北鯖江パーキングへのスマートインターチェンジは必須、必ず作って欲しい。
例えば、コストコ、イオンモール、アウトレット等の誘致を希望する。
鯖江は他の市に比べると、電子化が進んでいるので、ありがたい。
市民税を安くして欲しい。市の職員の減給、人数削減、JK課の活動停止等、市民生活に最低限必要なことに徹底して欲しい。民間企業はあるお金
で、何とかしている。出来なければ減給、リストラしている。市は税金を上げればいいだけ。新幹線はいらない。リニアを通して欲しい。東京へ90分、
2万円（往復）で行けるようにして欲しい。年一回福岡にJRで行っていたが、特急なくなれば行かないので不便ではない。今一番知りたいことは、自
身の寿命とそれまで健康でいられるか。町づくりとかより貧困格差解消等、少しでも楽に生きていけるようにして欲しい。選挙投票場所をショッピング
センターやスーパー等、市役所等、駐車場、広いところ、土足OKにして欲しい。

市民税が高いです！もう少しバランスを！

いつも市民のためにありがとうございます。特に不満もなく安心して暮らさせていただいています。感謝しかありません。
さらに平和に過ごせるようにという熱い意味がこめられているアンケートですね。

もっとわかりやすいアンケートにしてください。よく分かりませんでした。

今回のアンケートは項目が多過ぎる。もっと項目を少なくして、的を絞ったアンケートがいいと思います。

市長自ら先頭に立ち取り組んでいるのが素晴らしい。また、一般の人もいろんな取り組みをしているので、とっても鯖江は住みやすい。

鯖江市に生まれ育ってよかったと思っています。これからもいろいろな政策を取り入れてください。

市民税が他市より高いので、生活への負担が大きい。あと、鯖江駅前、本町通りの活性化がみられない。アルプラザ周辺の方が今は活気があり、
北鯖江駅の方が将来性が感じられる。大胆な発想になるが、今から駅の利用価値をシフトするのもひとつだろう。


